

Найбільший досвід роботи мають Eurocoop, створена у 1957 р., і UEPS (1960 р.). Eurocoop – об'єднання національних спілок (союзів) споживчих кооперативів. Його членами є національні організації споживчих кооперативів 19 країн Європи та Ізраїлю. Європейський союз соціальних аптек – об'єднання кооперативів, які надають фармацевтичні послуги та вкладають кошти в бюджетні служби охорони здоров'я [4].

В угоді про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, зазначено, що принципи вільної ринкової економіки становлять основу для їхніх відносин [5]. Важливим напрямом європейської інтеграції України є прийняття та впровадження кооперативних принципів та цінностей. На жаль, у поточний час лише Центральна спілка споживчих товариств України (Укоопспілка) має членство у Міжнародному кооперативному альянсі та Європейській спілці споживчих товариств. Вкрай важливо розвивати та проувати кооперативні ідеї в інших секторах національного господарства: кредитному, страховому, сільськогосподарському тощо.

Інтеграція українського кооперативного руху в європейський потребує визначення стратегічних напрямів розвитку національної кооперативної моделі та активізації співпраці кооперативного сектору з європейськими та міжнародними кооперативними об'єднаннями. Кооперативна модель національного господарства – це кооперативна форма організації сегменту фінансово-кредитної сфери, а також галузей виробництва, обміну і споживання, взаємозв'язаних між собою поділом праці [6, с. 217]. Національна модель кооперативних господарств має формуватися в напрямку розвитку споживчих, аграрних, кредитних кооперативів та їх горизонтальної і вертикальної інтеграції (рис. 1).

Горизонтальна інтеграція за змістом може мати виробничу, фінансово-кредитну, освітню – консультаційну та соціальну спрямованість і може бути представлена об'єднаннями кооперативів і стратегічними альянсами з іншими підприємствами.

Вертикальна інтеграція – об'єднання в єдиний технологічний процес (виробництва – переробка – реалізація – обслуговування) усіх або основних ланок виробництва й обrotу продукції. Формами вертикальної інтеграції є: ланок виробництва сільськогосподарські виробничі кооперативи, кооперативи, які доводять сільськогосподарську продукцію до споживача (заротівля, переробка, зберігання, транспортування, реалізація). Вертикальна кооперативна діяльність у взаємодії підприємств, які не беруть безпосередньої участі у постачанні (маркетинговій) або доводженні (постачальницькій) сфері сільськогосподарському виробництві, а створюються для співробітництва у ринковій діяльності. Це обслуговуючі кооперативи, виробничі кооперативи з функціями постачання, маркетингу і обслуговування.